

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión № 4233

Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXV

Buenos Aires, martes 17 de abril de 1973

Буэнос Айрес, вторник 17 апреля 1973 г.

№ 1208

Ген. ХОЛЬМСТОН

ВОЗМОЖНА ЛИ КИТАЙСКО-СОВЕТСКАЯ ВОЙНА?

В последнее время, в особенности с момента посещения президентом Никсоном Пекина, в американской и западноевропейской печати лансируются идеи о возможности вооруженного столкновения между СССР и Китаем. Говорят о превентивной войне и кофейные стратеги спекулируют на тему тех огромных военнополитических преимуществ, которые эвентуально возникают в случае открытия военных действий на Дальнем Востоке. В предыдущей статье мы рассмотрели соотношение вооруженных сил между НАТО и Варшавским Пактом, попробуем теперь провести оперативный анализ военной мощи коммунистического Китая, чтобы вывести заключение — в какой степени эта мощь является действительным и грозным противником для СССР: или же, все вышеуказанные спекуляции являются плодом безграмотной стратегической фантазии западных корреспондентов.

Вооруженные силы коммунистического Китая по количеству мобилизованных солдат, являются после СССР — второй армией в мире, ибо в настоящее время Китай держит под ружьем 2.600.000. Эти силы сведены в 37 армейских соединений. Армейское соединение состоит из трех стрелковых пехотных дивизий, что соответствует приблизительно численности старого, европейского армейского корпуса.

Китай располагает: 7-ю отдельными механизированными дивизиями, 7-ю танковыми дивизиями, 6-ю воздушно-десантными дивизиями, 4-я дивизиями кавалерии и 20-ю отдельными артиллерийскими дивизиями. Войска обслуживаются: 11-ю строительными дорожными дивизиями, 66-ю отдельными саперными полками, 34-я моторизованными транспортными полками и отдельными батальонами, как инженерных, так и связанных войск.

Вся территория Китая делится на 12 военных округов, которым подчинены специальные, территориальные части, а на границах пограничные, егерские и кавалерийские полковые соединения и — административно, но не оперативно — все регулярные армейские соединения, которые расположены в данных округах.

Вооружение. Стрелковые пехотные дивизии вооружены легким автоматическим, ручным оружием. Легкими, средними и тяжелыми пулеметами. Минной и гранатной, как траншейной так и сопровождающей пехоту, артиллерией. Все вышеуказанное пехотное вооружение, как и имеющаяся в достаточном количестве полевая артиллерия, является вооружением исключительно местного типа, китайского производства и по своей огневой технике не уступает качеству нормального, западного вооружения. Танковые дивизии вооружены главным образом танком типа Т-59-С, который является китайской модернизацией советского прототипа.

Тяжелая артиллерия, танки, автомобильный транспорт, радио-телеграфные и телефонные средства связи — все это технически устарелого типа и имеются в крайне ограниченном количестве, а потому не могут в достаточной степени обслужить не только современные войсковые соединения, но даже и дивизии китайской народной армии. **Слабость военной техники** — это Ахиллесова пята китайских вооруженных сил, что ставит под большой вопрос все активные т. е. наступательного характера, военные действия китайской армии. **Особенностью** китайских вооружен-

ных сил является масса народной милиции силою в 12.000.000 солдат, вооруженных исключительно легким огнестрельным оружием и предназначенная для всякого рода вспомогательных, как регулярных, так и партизанских действий.

Только часть этой милиции сведена в дивизионные соединения, — всего 30 дивизий, а остальная масса организована полками и даже отдельными батальонами и поставлена на всевозможные работы: на заводах, работающих на вооружение, на строительных предприятиях, на постройках, всевозможного вида дорог и даже на сельскохозяйственных и лесных разработках.

Дислокация вооруженных сил народной армии Китая представляется следующим образом: на севере и северо-востоке концентрируются главные силы Китая, а именно — 67 дивизий, из которых 56 стрелковых пехотных дивизий, 2 дивизии кавалерии, 4 танковых дивизии, 3 артиллерийских и 2 воздушно-десантных. В этом же районе, расположены и работают почти все, сведенные в дивизионные соединения, а так же строительные и технические части, мобилизованной народной милиции. На востоке и юге Китая расположено 25 дивизий. На юге и в центральном Китае квартирует 31 дивизия. И наконец, на западе и юго-западе стоят 37 дивизий.

Воздушный флот силою в 180.000 делится на 9 корпусов, но кроме этого не имеет западно-европейской организации, а сводится оперативно в 37 дивизий. В состав этих 37-ми воздушных дивизий входит: 19 дивизий истребителей, 5 дивизий легких и 5 дивизий тяжелых бомбардировщиков, 2 транспортные дивизии и 6 специально морских. Общее количество боевых аппаратов — около 3.000. Большинство, как военных, так и транспортных аппаратов — китайского производства, которые Китай фабрикует на основании проданных ему в свое время советских технических лицензий. **Техническая характеристика** воздушного флота: ТУ-16, ТУ-4 — тяжелые и средние бомбардировщики, Ил-28 — легкие. МИГ-15, МИГ-17 и МИГ-21 — истребители. АН-2, Ил-14 и Ил-18 — транспортные. Воздушная оборона сравнительно слабо развита и сосредоточена главным образом вдоль морского побережья.

Из вышеприведенной технической характеристики китайских воздушных сил ясно видно, что в своем подавляющем большинстве это аппараты устарелого типа, в особенности, истребители типа МИГ-15 и МИГ-17. **Критическим** пунктом китайской военной авиации является огромный недостаток всякого рода запасных частей и продукции бензина высокого качества. Личный состав летчиков — высокого качества, но отсутствие технической квалификации у земной obsługi и крайняя слабость ракетной противовоздушной обороны, как и вообще средств электро-технической связи и координации, ставят Китай в ряды слабого воздушного противника, способного к некоторой пассивной обороне собственной территории, но исключает возможность активных воздушных действий, как оперативного, так и стратегического характера.

Атомное оружие. В сравнительно короткое время Китай смог создать, хотя и скромное, но все-таки реальное оружие. 16 октября 1964 года взорвалась первая китайская атомная бомба силою в 20 килотон. В 1965 году произошел второй взрыв, но уже силою 40 килотон. В 1966 году произошел третий,

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Записная Книжка

АПРЕЛЬ 1973

СОСЛУЖЕНИЕ

Существуют темы, к которым неприятно возвращаться. Одной из них был доклад, прочитанный в прошлом году в Австралии одним из злейших врагов зарубежной Церкви, американским автокефалом, архиепископом Сильвестром.

Я назвал этот доклад «Откровениями Яниса Хорнса» («Наша Страна», №1200, 20-го февраля с. г.) и не предполагал, что мне придется еще раз им заняться. Делая я это только потому, что могу сегодня прибавить несколько слов к моей первоначальной статье.

Дело в том, что в отчете об этом докладе, появившемся в ноябрьском выпуске сиднейского «Нашего Слова», опозорившего себя с тех пор бывавшей в истории русской печати грязной статьей о митрополите Филарете, о некоторых епископах и священниках, этот «журнал» сообщил, что один из слушателей архиепископа Сильвестра, д-р А. Левитский, задал ему вопрос: «Правда ли, что американская Церковь до сих пор имеет общение в сослужении со священнослужителями московской патриархии?»

Архиепископ Сильвестр не ответил на этот вопрос прямо. «Как Церковь автокефальная — сказал он — мы имеем право сослужить со всеми Церквями», но прибавил, что «мы не поощряем сослужения нашего духовенства со священниками московской патриархии».

«Те, которые говорят, что мы сослужили с московскими священниками — воскликнул он — врут!». Автор отчета о собрании выделил это категорическое отрицание сослужения с духовенством патриархии, напечатав слово «врут» заглавными буквами.

По существу, архиепископ Сильвестр ничего недопустимого в сослужении с клириками патриархии не видит. «Почему — сказал он — мы можем общаться с артистами, балеринами, писателями и поэтами отсюда, разговаривать и распивать водочку вместе, а вот если появится священник с крестом на груди, то — нельзя».

В устах епископа это сравнение духовных лиц с «балеринами» кажется странным и я надеюсь, что говоря об

общении с ними, архиепископ Сильвестр имел в виду не себя, но дело не в том или ином толковании его слов. Вопрос был поставлен д-ром Левитским прямо и ясно, но откровенного и точного ответа он не получил.

Этот ответ был дан несколько позже выходящим в Нью Йорке под редакцией протоиерея Кирилла Фотиева «Русско-Американским Православным Вестником», органом автокефальной православной Церкви в Америке. В вышедшем со значительным опозданием прошлого года декабрьском номере этого официального церковного издания напечатан отчет о состоявшемся 7-го декабря «собрании тростистов Св. Владимирской Академии в Нью Йорке». Читателям, не знающим американской терминологии, нужно объяснить, что тростистами называются лица, представляющие зарегистрированную на основании гражданского закона корпорацию в ее имущественных делах.

Так вот, такое собрание состоялось 7 декабря прошлого года под председательством митрополита Иринея. Оно показало, что академия преуспевает — в текущем академическом году она насчитывает 99 студентов, принадлежащих к 12 различным Церквам. Годичный бюджет академии установлен в сумме 360 тысяч долларов. На состоявшийся в сентябре прошлого года в академии «День Просвещения» съехалось 1.400 гостей. Словом, отчет о собрании тростистов написан в самых радужных красках, но именно он подтверждает черным по белому факт сослужения иерархов автокефальной Церкви с иерархами московской патриархии.

«Как и подобает — сказано в отчете о праздновании «Дня Просвещения» — в этот день было совершено торжественное богослужение, возглавленное митрополитом Иринеем, которому сослужили: митрополит Гельсинский Иоанн, архиепископ Брюссельский Василий, архиепископ Филадельфийский Киприан, епископ Вашингтонский Димитрий, в соборе 12 священников, прибывших на богословскую конференцию из Польши, Сербии, Греции и из других православных стран».

Назвать СССР «православной страной» автор отчета не решился, но умолчать об участии в богослужении архиепископа Василия он не смог. Между тем, этот архиепископ, хоть и живет в Брюсселе, а не в Москве, принадлежит к иерархии московской патриархии. Надеюсь, что архиепископ Сильвестр это отрицать не станет. Д-р Левитский дождался ответа. Жаль, что ждать ему пришлось долго. В этом, однако, никто, кроме архиепископа Сильвестра не повинен.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

вслед за ним четвертый и наконец пятый атомный взрыв силою в 200 и 500 килотон. И наконец в 1967 году произошел взрыв первой китайской водородной бомбы. В 1968 и 1969 годах последовал ряд новых атомных взрывов в общем числе до сегодняшнего дня — 13, из которых три были взрывы водородных бомб.

В данное время Китай располагает 150-ю готовыми атомными бомбами и 5 производительными заводами, которые могут фабриковать от 15 до 20 бомб в год. Китайское правительство не жалеет ни сил, ни денег, чтобы создать реальную атомную «крышу», могущую грозить с одной стороны капиталистическому «окружению», а с другой стороны коммунистическим «ревизионистам». Первоначальная китайская «атомная угроза» базировалась на технических возможностях аппарата ТУ-16, операционный радиус кот. равняется 3.000 км. Впослед-

ствии, китайская промышленность начала производить ракеты с дальностью полета до 1.600 км. Постепенно их усовершенствуя, китайская промышленность в настоящее время располагает ракетами с дальностью до 4.000 км. По расчетам Пентагона, еще не подтвержденным стратегической разведкой НАТО, китайцы монтируют ракеты стратегического характера, могущие нести атомный огонь на дистанцию до 5.500 км. Огонь бомб силою от трех до пяти мегатон. Эти ракеты могут уже угрожать не только азиатской части СССР, но и европейской, засекая радиусом своего полета и силою взрыва все промышленные районы, как юга так и центра СССР. Стратегическая разведка НАТО считает, что китайский атомный огонь только в конце 1975 или в начале 1976 года сможет в какой-то степени «состязаться» с атомным огнем Франции и быть

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

ПРОТИВ ЦЕНЗУРЫ

Основатель Комитета прав человека в СССР академик Андрей Сахаров и пять других известных подсоветских ученых и писателей обратились к Организации Объединенных Наций по вопросу образования, науки и культуры — ЮНЕСКО, с открытым письмом по поводу решения Советского Союза присоединиться к Всеобщей конвенции об авторском праве.

Передаем только что полученный нами полный текст этого письма:

«Решение правительства СССР присоединиться к Международной Женевской Конвенции об авторском праве может явиться существенным вкладом в дело свободного обмена информацией, содействовать разрядке взаимного недоверия и, в конечном счете, культурному сближению между народами.

Безусловно одобряя этот акт в целом, мы считаем, однако, своим долгом высказать и некоторые опасения. Международное понятие авторского права подразумевает, что это право сугубо личное, которое автор может передавать любому издательству, театру, киностудии и тому подобное. Государства могут и должны охранять авторские права граждан, но не присваивать их.

В особых условиях нашей страны закон о монополии внешней торговли может быть превращен в силу, ограничивающую и даже вовсе подавляющую международные авторские права советских граждан. Идеологическая и эстетическая цензура у нас всегда была крайне ригористична, а в последние годы становится все более жестокой и произвольной.

Если бы эта цензура могла раньше обладать международными правовыми силами, то русская, а с нею и мировая, культура была бы лишена многих замечательных произведений — Ахматовой, Пастернака, Соколовыгина, Твардовского, Бека и других литераторов, компо-

зиторов, живописцев, историков, публицистов. Нельзя допускать, чтобы эта цензура приобрела теперь возможность действовать в международных масштабах, опираясь на Женевскую конвенцию.

Опубликованный в печати Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1973-го года не только не снимает высказанных нами выше опасений, но делает их еще более определенными. Поэтому, присоединяясь к почти единодушному одобрению мировой общественностью участия Советского Союза в Женевской Конвенции, мы сочли своим долгом сделать это предостерегающее заявление».

Письмо в ЮНЕСКО подписали: академик Андрей Сахаров, математик Игорь Шафаревич, геофизик Георгий Подъяпольский, писатели Александр Галич и Владимир Максимов и математик Александр Воронель.

СРЕДИ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

В Москве состоялось Всеармейское совещание секретарей партийных организаций. Совещание, в котором принимал участие и член Политбюро Суслов, было посвящено идеологическим вопросам. Это первое такого рода совещание после мая 1960 года. Целью его было, повидимому, необходимая перестройка политической работы среди солдат и офицеров, в свете происшедших за истекшие тринадцать лет перемен в международном положении.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ПУБЛИЦИСТИКА

В Москве состоялся пленум правления Союза писателей СССР. Впервые пленум посвящался проблемам художественной публицистики. В своем докладе «Писатель и пятилетка» первый секретарь правления ССП Марков заявил, что «публицистичность пронизывает всю нашу литературу органически», и

может Англии, но, конечно, ни в какой степени не сможет грозить атомному потенциалу, как капиталистической Америке, так и коммунистическому СССР.

Морские силы Китая не представляют из себя серьезного противника и состоят из судов, главным образом технически устаревшего типа береговой охраны. 150.000 матросов и 28.000 морской пехоты являются кадровым личным составом военного флота Китая. 600.000 БРТ — главным образом канонерки, миноносцы и 40 подводных лодок, из которых 6 с атомными двигателями. Все вместе взятое далеко недостаточно для охраны собственных берегов и конечно никакой оперативной морской угрозы для морских сил Америки или СССР не может быть, не только в данное время, но даже и в ближайшем историческом будущем.

Заключение: Китайские вооруженные силы для пассивной обороны своего государства являются конечно мощным и серьезным противником. Эти силы опираются на громадные оперативные возможности своих неограниченных географических пространств азиатского континента со всем его разнообразием ландшафтных свойств. Армия хорошо технически обучена и имеет дисциплинированного и идеологически прекрасно обработанного солдата. Азиатская широта и глубина оперативных возможностей, как уже было сказано выше, дает много шансов в оборонительной кампании даже при наличии предварительного атомного нападения. Пройти сквозь массу китайских, как регулярных, так и миллионных дивизий, поддержанных фанатичным населением и неограниченным количеством партизан, является конечно очень серьезной стратегической задачей для каждой классической армии и даже для таких знатоков этой специфической войны как советское командование и натасканного на выносливость русского солдата.

Здесь надо пройти сквозь «джунгли» тысячелетних географических пространств и сквозь «джунгли» многомиллионной человеческой массы. Китай легче сжечь атомным огнем, чем углублять в его неограниченные недры. Но для атомной войны нужна специальная военная и политическая, а прежде всего, моральная обстановка и то в широком международном масштабе.

Но если на Китай трудно напасть, то и Китай не в состоянии активно грозить своим потенциальным противником. Против Америки Китай не может воевать из-за чисто географических обстоятельств и из-за слабости своего, как атомного, так и морского и воздушного флота, а против СССР активная война может быть только плодом стратегической фантазии, не основанной ни на каких реальных оперативных расчетах. Отсутствие атомной «крыши», развитой военной промышленности, военной техники, слабости танковых и моторизованных сил, слабости воздушного флота и почти полное отсутствие современных аппаратов связи и электроники, ставит современный Китай в положение полной стратегической невозможности вести наступательные военные действия против своего грозного северного соседа.

Во всяком случае и северный сосед предпринял целый ряд мер военно-политических предосторожностей. Дислокация советских вооруженных сил на Дальнем Востоке в последние годы резко изменилась. Вместо квартирующих там до сих пор 15-ти дивизий теперь проведена концентрация 44-х. 50 специальных инженерных батальонов с небывалым размахом строят вдоль всей сибирской границы: авто-шоссе, железнодородные ветки и совершенно новую широкую сеть аэродромов. Работа идет так интенсивно, что в Сибири порою не хватает цемента для частно-строительных предприятий. Но самое главное это то, что специальные атомно-ракетные соединения широко веером разбросаны вдоль всей границы и готовы защищать «сибирскую пустоту» от бушующей китайской массы. Вышеуказанные атомно-ракетные соединения не входят в состав и не подчиняются Главному Командованию Советских Ракетных Сил, а откомандированы в постоянный штат тактической корпусной и даже дивизионной артиллерии.

О наступательной войне Китая против СССР могут кричать безграмотные в военном деле корреспонденты, но Китай — двинуться не может. Активная война Пекина против СССР при современном соотношении военных сил и стратегических возможностей была бы военным и политическим самоубийством коммунистического Китая.

Ген. ХОЛЬМСТОН

что «публицистичность свойственна самому типу художественного мышления советского писателя».

БЕЗ ЗЛОБОДНЕВНОСТИ И ОСТРОТЫ

Марков предложил обсудить вопрос «о гражданской общественной активности писателя, о его пристальном внимании к актуальным проблемам социалистической действительности». По словам первого секретаря правления ССП, «советской публицистике, в частности деревенской, сегодня не хватает должного общественного звучания, злободневности и остроты».

Нам неизвестно, поднял ли кто-нибудь из участников пленума вопрос о том, не является ли проводимая сверху, и в частности, Марковым, политика в области литературы одной из причин недостаточной «злободневности и остроты» художественной публицистики наших дней в Советском Союзе...

Редакция "Нашей Страны" — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокращать, не искажая смысла, присланные материалы.

Письмо из Греции

НОВЫЙ И СТАРЫЙ СТИЛЬ

«...Относительно нового стиля, именно о введении его в церковную жизнь, верно, что Греция приняла его формально в 1924 году, но часть церковного народа и до сего времени в своей церковной жизни держится старого юлианского календаря. Это приблизительно одна шестая или одна седьмая населения Греции, также и весь Афон (кроме одного греческого монастыря «Ватопеда»). На Афоне всего 20 монастырей: 17 греческих, один сербский — «Хилендарь», один Болгарский — «Зограф», и один русский — «Св. Великомученика Пантелеймона». Были еще два больших русских скита, которые по числу братии (300-500 чел.) превосходили греческие монастыри, но один из них совсем закрылся за смертью всех братьев, а в другом — Ските Св. Пророка Илии — остался один игумен 92 лет и 2-3 новых собрата. Все эти 19 монастырей, как и все монахи на Афоне, живущие в меньших обителях и по отдельности, держатся старого стиля, также и монастыри в самой Греции, как вековой обычай Церкви, установленного со времен Апостольских. Так что вследствие введения в Грецию нового стиля (что в свое время сопровождалось многими волнениями и скорбями верующих) произошло разделение в церковной жизни: одни приходы и церкви празднуют по-новому, другие по-старому, вследствие чего никогда не бывает у них совместных богослужений. Был слух, подтвержденный тогда и газетными известиями, что греческое правительство желает привести церковную жизнь к единству, именно принудить старостильников принять новый стиль. Будет ли это? И как произойдет? Пока неизвестно, срок поставлен был к новому, 1973 году. Судя по бывшему в Греции, и по тому, что было при этом в Болгарии, Румынии, Финляндии и других государствах, можно ожидать запрещения Богослужений по старому стилю, закрытия церквей, отбирания церковного имущества и тому подобного, все это выяснится в недалеком будущем. Но, по последним слухам, во избежание народных волнений, все остается по-прежнему.

Вообще, вопрос о стилях, сам по себе, довольно сложный, тут нужно рассматривать по отдельности многие подробности, как то: солнечный год (с которым связаны Юлианский и Григорианский календари; лунный год, средний, непостоянный день равноденствия — все это в связи с собственным движением светила; принять во внимание также и непрерывный недельный счет времени с библейских времен. Все это довольно сложно... но для внутренней жизни Церкви, если держаться старого стиля, то жизнь церковная будет идти нормально, своим вековым порядком, без тех нарушений некоторых основных правил церковной жизни, которые неизбежно являются с принятием нового стиля.

Вообще новый стиль имеет ввиду уточнить некоторое несогласие Юлианского календаря с астрономическими данными, что имеет свое значение и удобство в гражданской жизни, но для внутренней жизни Церкви эти неточности

СИНЯВСКИЙ ВЫЕЗЖАЕТ В ПАРИЖ

Как сообщалось иностранными корреспондентами из Москвы, писатель Андрей Синявский в ближайшем будущем получит разрешение на выезд во Францию. Синявский намерен провести год во Франции, куда он приглашен друзьями-писателями. Он намерен взять с собой во Францию для публикации три книги, которые он начал писать будучи еще в заключении.

Напомним, что Синявский, за издание заграничной ряда его произведений под псевдонимом Абрам Терц, был приговорен в начале 1966 года к семи годам заключения в лагерь строгого режима. Срок был сокращен на полтора года, и Синявский вышел на свободу в июне 1971-го года. Андрею Синявскому принадлежит в частности один из самых блестящих очерков о социалистическом реализме.

О. Н.

не имеют существенного значения, введение же такового, исправленного в астрономическом отношении, календаря в церковную жизнь, производит гораздо более существенный вред для жизни Церкви. Поэтому с самого начала появления нового стиля (у католиков — в 1582 году), Православная Церковь всегда относилась к нему отрицательно, сохраняя главное, т. е. единство церковной жизни всех Православных Церквей, и нерушимость некоторых церковных правил, охраняющих это явно Богоугодное единство (что видно из молитвы Господней о единстве Церкви: Ев. от Иоанна, гл. 17, ст. 11-23), что все нарушается введением нового стиля в церковную жизнь. Так и наша Зарубежная Церковь твердо держится старого стиля.

В Св. Троицком монастыре, близ Нью Йорка, издана брошюра: «Учение Православной Церкви о Священном Предании и отношении ее к новому стилю», там достаточно собрано сведений об этом вопросе...»

ВЕЛИКИЙ ПОСТ: ДЕСЯТИНА БОГУ

«...Время Великого Поста особое во всем году, это «десятина» всего года, которая приносится как жертва Богу: в году 365 дней, а в Великом Посту 36 с половиной дней постных, (кроме суббот и воскресений: эти дни перерыва и отдыха от поста). Великая Суббота тоже постная (единственная в году) — «Спит во Гробе Царь Царей», и ночь под самое Воскресение Господне тоже. И получается ровно «десятина» года, установление это имеет не только дисциплинарное значение, но и гораздо более глубокое. Хорошо и дела свои сделать и всю полноту благословения Божия получить — не ущербляя...»

ВНУТРЕННЯЯ СВЯЗЬ МЕЖДУ РАЗНЫМИ СЛУЖЕНИЯМИ

«...Отходят старые кадеты, а новых рассадников кадетского духа и жизни нет, хорошо что издаются некоторые книги, с описанием жизни кадетских корпусов. Если угодно Богу и восстанет Россия, будет откуда почерпнуть достойные идеалы для обновленной жизни...»

«...Когда я... в первый раз пришел в монастырь, и знакомился с порядками жизни монашеской, то невольно обратил внимание на некоторое внутреннее сходство между военной службой и монашеской жизнью: то же, не имеющее ввиду материальной выгоды бескорыстное служение каким-то высшим идеалам, и притом сродным: «За Веру, Царя и Отечество». В Кадетских корпусах и на военной службе, и в монастыре — преимущественное углубление в область Веры, открывающей вечную жизнь, молитвы за Царя и Отечество, службы, сознание долга, достойные усердия обязанности... указывают на внутреннюю связь между разными служениями в Православной России!..»

«...Интересный проект о создании кадетских корпусов, можно ожидать не малую пользу от этого, когда молодежь хотя некоторое время побудет в этой особой атмосфере, поживет этой жизнью, это запомнится и усвоится лучше всяких слов...»

И. М.

Отклики на „Нашу Страну“

Выходящий в Нью Йорке «Бюллетень Центральной инициативной группы по созыву Конгресса русских американцев № 31, февраль 1973 года, перепечатал из № 1182 «Нашей Страны» от 17-го октября 1972 года вторую часть «Записной книжки» С. Л. Войцеховского, озаглавленную «Антикоммунизм наизнанку»

Выходящий в Маунт Вернон, в штате Нью Йорк, журнал «Свободное Слово Карпатской Руси» (декабрь 1972 года) перепечатал из № 1167 «Нашей Страны» от 4-го июля 1972 года относящуюся к А. С. Есенину-Вольпину часть статьи Алексея Ростова «Четыре новейших эмигранта».

Тот же журнал перепечатал тогда же из № 1168 «Нашей Страны» от 11 июля 1972 года информационную заметку, озаглавленную «Русские масоны»

Сотрудник нью-йоркской газеты «Россия» В. Криворотов, в статье об А. И. Солженицыне и отношении западных писателей к нему, опубликованной 15 декабря 1972 года, обратил внимание на грубое и тенденциозное искажение текста романа А. И. Солженицына «Август Четырнадцатого», переводчиком этого произведения на английский язык.

Герою этого произведения Воротынцеву в английском тексте приписан несуществующий в русском оскорбительный отзыв об Императоре Николае Александровиче, якобы вызывающем в Воротынцеве чувство стыда монархическим режимом.

«Переводчик — написал В. Криворотов — осмелился по собственному желанию или по настоянию других ввести эту свою отсебятину, дабы оставить нерушимой клевету на русскую монархию».

Первой обратила внимание на это искажение Валентина Богдан в статье «Главная идея Солженицына», опубликованной в «Нашей Стране» № 1182 от 17 октября 1972 года.

Выходящая в Сан Франциско «Русская Жизнь» (№ 7669 от 7-го февраля 1973 года) перепечатала из № 1182 «Нашей Страны» от 17-го октября 1972 г. вторую часть «Записной Книжки» С. Л. Войцеховского, озаглавленную «Антикоммунизм наизнанку», в виде довода в пользу создания Конгресса русских американцев для защиты русских интересов в Соединенных Штатах.

Выходящее в Нью Йорке «Новое Русское Слово» от 21-го марта с. г. перепечатало со ссылкой на «Нашу Страну» (№ 1203 от 13-го марта с. г.) часть статьи Алексея Ростова «На Родине», сообщившую подробности аварии советского пассажирского самолета на Пражском аэродроме и гибель главного редактора «Красной звезды» майора Кулиева и протоиерея Павла Соколовского в этой воздушной катастрофе.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстро и точно. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

ПАМЯТИ ПОЛКОВНИКА П. Н. БОГДАНОВИЧА

Павел Николаевич Богданович родился 26 мая 1883 г. окончил классическую гимназию и Киевское военное училище. В 1904 году вышел подпоручиком в 13-й лейб-гвардейский Его Величества полк, в котором через несколько месяцев принял должность полкового адъютанта.

Поступил в Николаевскую военную академию, которую окончил в 1911 году по первому разряду с причислением к Генеральному Штабу. Для ценза два года командовал ротой лейб-гвардии в Преображенском полку. В 1914 году переведен в Генеральный Штаб и назначен старшим адъютантом в штабе 8-ой пехотной дивизии. С началом Первой мировой войны назначен временно исполняющим должность начальника штаба этой дивизии, вошедшей во II армию генерала Самсонова. За взятие города Найденбурга представлен в подполковники. Со своим XV-м корпусом попал в плен; из него ушел в Голландию, в которой получил назначение в военную миссию при русском посольстве в Париже. В миссии пробыл с 1921 по 1925 год, в котором французское правительство признало большевиков.

В 1928 году по указанию Великого Князя Александра Михайловича основал независимую от иностранных влияний организацию русской молодежи. После кончины Великого Князя (26 февраля 1933 года) покровительницей этой организации стала Великая Княгиня Ксения Александровна.

В 1948 году полковник Богданович

переехал из Парижа в Буэнос Айрес, где был избран председателем Русского Дома; потом он был администратором имени инженера А. Н. Власова. В 1963 году принял пост председателя Объединения Царя Михаила Федоровича 13-го лейб-гренадерского Эриванского Императора Николая II полка.

В Аргентине им были написаны три превосходно документированных исторических труда.

1. «Полтавская виктория».
2. «Аракчеев». (В своем капитальном труде «История русского масонства», в томе V-ом Борис Башилов писал: «Полковник Богданович сделал благородное дело, написав книгу об Аракчееве, разоблачающую масонские вымыслы масонов и якобинствующих дворян александровской эпохи»).

3. «Вторжение в Восточную Пруссию в августе 1914 года». По мнению «Посева» А. И. Солженицын использовал этот труд, когда писал свой «Август четырнадцатого». Во всяком случае, после выхода в свет последней книги Нобелевского лауреата полковник Богданович через «Нашу Страну» послал свое «Вторжение» с авторской дарственной надписью в издательство ИМКА для передачи Солженицыну.

Покойный был долголетним сотрудником «Нашей Страны» в которой, в частности, поместил статью о Св. Владимирском кружке молодежи при архиерейском подворьи, с призывом к русской молодежи — посещать его собрания.

С 1918 до 1920 года он участвовал в белой вооруженной борьбе с захватив-

ся Лейб Гвардии в Семеновский полк, участвовал в его рядах в 1914-1915 гг. в боевых действиях против Германии и Австро-Венгрии, был ранен и, вследствие ранения, откомандирован на штабную службу в Ставке верховного главнокомандующего, где пробыл до 1917 года.

С 1918 до 1920 года он участвовал в белой вооруженной борьбе с захватив-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

АВТОКЕФАЛИСТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Собор епископов автокефальной православной Церкви в Америке постановил возвести протонерея Георгия Афонского в сан епископа и назначить его управляющим Аляскинской епархией названной Церкви. Хиротония протонерея Г. Афонского состоится в начале мая с. г.

Тот же Собор утвердил программу 3-го Всеамериканского Собора американской Церкви с участием представителей клира и мирян, который состоится в Питтсбурге в октябре 1973 года.

АРХИМАНДРИТ АНТОНИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Начальник духовной миссии зарубежной Церкви в Иерусалиме, архимандрит Антоний (Граббе) прилетел в Нью Йорк, после чего в «Новом Русском Слове» появились два сообщения о положении русских церковных дел в Святой Земле.

Первое сообщение содержит указание на желание архимандрита Антония прекратить возбужденное им в израильском суде дело о возвращении возглавленной им миссии недвижимого имущества, конфискованного Израилем в 1948 году.

В сообщении сказано, что миссия и Православное Палестинское Общество «продолжают действовать в качестве религиозных благотворительных заведений и надеются продолжить эту деятельность с согласия и при благожелании израильского правительства» и, что они «будут приветствовать возможность соглашения с правительством на приемлемых условиях, чтобы закончить начатую ими тяжбу с израильским правительством о возвращении русского церковного имущества, переданного в 1948 году представителям советских властей».

2-е сообщение признает вторичный не-

удачный исход возбужденного архимандритом Антонием судебного иска о возвращении зарубежной Церкви храма и апельсиновой рощи в Яффе, находящихся с 1948 года во владении существующей в Иерусалиме духовной миссии московской патриархии. Местный суд в Яффе, в котором иск был возбужден, признал себя некомпетентным его рассмотреть. Апелляционная инстанция согласилась на вторичное рассмотрение иска городским судом в Тель-Авиве. Об этом рассмотрении в сообщении сказано:

«Был заслушан ряд свидетелей, которые показали, что еще в 1944 году, при перерегистрации оспариваемых владений, участок со всем имуществом принадлежал русской духовной миссии, находящейся в ведении русской зарубежной Церкви... Предполагалось, что суд заслушает также показания архимандрита Серафима, также свидетеля русской духовной миссии, служившего раньше в Петро-Павловском храме в Яффе. Однако, по непонятным причинам, судья не счел нужным его опросить».

Ведение дела судьей, явно благоволившим к советской стороне, заставило адвоката миссии спросить его, достаточно ли он объективен для ведения этого дела. На следующем заседании магистратского суда судья опять проявлял просоветские тенденции, нарушая даже правила судебной процедуры. Ввиду этого русской духовной миссией было подано заявление с просьбой отстранить судью Зохара от рассмотрения дела и передать дело другому судье».

Кроме того, первое сообщение содержит информацию о коммерческих начинаниях возглавленной архимандритом миссии. В этой части сообщения сказано:

«Миссия имеет земли и старые здания в Иерихоне, городе, находящемся вблизи Иордана и неподалеку от Мертвого моря. Летом там жарко, а зимой очень тепло и климат — сухой, круглый год. Иерихон — замечательный зимний курорт для отдыха, для выздоравливающих и просто для людей, желающих пожить зимой в тепле, при ярком солнце, без дождя».

Старое здание приюта для русских

В издательстве

НАША СТРАНА

вышла из печати и
поступила в продажу
книга

ВАЛЕНТИНЫ БОГДАН

СТУДЕНТЫ

первой

пятилетки



С заказами обращаться:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219 Dep. 10 Bs. Aires (30) Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL, 94901. U. S. A.

Цена в Аргентине — 30,00 н. песо, в США — 3,50 дол.

ими власть в России большевиками и был эвакуирован из Крыма в составе штаба генерала П. Н. Врангеля.

Поселившись в Югославию и будучи убежденным и последовательным монархистом, он участвовал в некоторых негласных зарубежных политических начинаниях, а в 1941 году стал в Белграде одним из ближайших сотрудников начальника Управления по делам русской эмиграции, генерала В. В. Крейтера.

Прекращение военных действий во Второй мировой войне застало его в американской оккупационной зоне Германии, где он был арестован и заключен в лагерь «военных преступников».

После освобождения из этого лагеря, он возглавил в Мюнхене русскую антикоммунистическую «организацию Барановского», оказавшую существенную помощь многим русским эмигрантам и русской зарубежной Церкви. В те же годы им были изданы несколько номе-

ров русского монархического журнала «Стяг».

При переселении из Германии в Соединенные Штаты он и его супруга были задержаны, по доносу, американскими иммиграционными властями и временно интернированы на Эллис Айленде. Вскоре, однако, американские учреждения убедились в неосновательности и злости доноса, после чего задержанные были освобождены и поселились в Си Клиффе, где Н. Е. Барановский, в последние годы, жил на положении пенсионера.

Его участие в «Нашей Стране» было прервано постигшей его мучительной болезнью.

✱

Редакция «Нашей Страны» скорбит о смерти своего единомышленника и сотрудника. Редакция выражает глубокое сочувствие вдове покойного Т. Д. Барановской.

† В воскресенье 22-го апреля по случаю исполняющейся 24-го апреля 20-й годовщины со дня смерти

ОСНОВАТЕЛЯ «НАШЕЙ СТРАНЫ»

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной Литургии будет отслужена панихида,

о чем сообщает Редакция «Нашей Страны»

паломников будет перестраиваться и заново отделяться. В нем, для начала, предполагается устроить 15 меблированных квартир со всеми удобствами. При доме есть сад и предполагается организовать хороший ресторан, магазин сувениров и туристическое агентство.

Эта часть информации архимандрита Антония, вероятно, вызовет возобновление возражений против такого использования церковного имущества в Святой Земле, обращенных к первоначальному и Синоду зарубежной Церкви после создания, по почину архимандрита Антония, коммерческой корпорации для эксплуатации этого имущества, а сообщением об исходе судебного дела в Тель-Авиве уже вызвало тревогу в тех русских православных кругах в Нью-Йорке, которые опасаются, что постигшая миссию зарубежной Церкви неудача будет способствовать попыткам московской патриархии захватить и остальное, принадлежащее зарубежной Церкви в Святой Земле недвижимое имущество.

АМЕРИКАНСКО-РУССКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью-Йорка:

В канцелярии прокурора, ведущего расследование по жалобе князя С. С. Белосельского-Белозерского на двух его бывших ближайших сотрудников по Американско-Русскому Союзу Помощи, обвиненных, в этой жалобе, в денежных злоупотреблениях, состоялась встреча представителей основанного в Нью-Йорке общественного Комитета защиты доброго имени князя Белосельского с представителями избранного в октябре пр. г. совета директоров Американско-Русского Союза Помощи, основанного и в течение многих лет возглавляемого князем Белосельским.

Из кругов, близких к названному Комитету, «Нашей Стране» сообщают, что представители совета директоров Союза выразили готовность созвать еще одно общее собрание членов Союза, предварительно приняв в его состав приблизительно 300 новых членов, связанных с упомянутым Комитетом. Созыв такого

общего собрания обеспечил бы избранному князю Белосельскому-Белозерскому председателем Союза и прекратил бы возникший в нем конфликт.

Однако представители совета директоров обусловили свое согласие на созыв нового общего собрания отказом князя Белосельского от возбужденной им жалобы и выполнением сделанного им в печати обещания помочь Союзу материально в случае его возвращения к руководству Союзом. Во исполнение этого обещания князь Белосельский подписал обязательство внести в кассу Союза 25 тысяч долларов, то есть сумму, обеспечивающую уплату долгов Дома Свободной России в Нью-Йорке и продление существования принадлежащих Союзу старческих домов, но прокурор, которому это обязательство было предъявлено, не нашел его достаточно категорическим, вследствие чего окончательное соглашение участвующих в конфликте сторон еще не состоялось.

Нам пишут из Нью-Йорка:

Избранное 28 октября пр. г. правление Американско-Русского Союза Помощи опубликовало пространное заявление, в котором изложило свою точку зрения на конфликт с князем С. С. Белосельским-Белозерским.

Оно написало, что «старалось до сих пор не выступать в печати и не отвечать на выпады и травлю потому, что разбор в печати статей, написанных неосведомленными людьми, должен был привести к расколу белой эмиграции и идти на руку нашему общему врагу, коммунизму».

Оно подчеркнуло затем «свое уважение к князю С. С. Белосельскому и к покойной княгине С. Р. Белосельской» и признало «их исключительную благотворительную деятельность в деле помощи русской эмиграции», а затем прибавило, что молчание Союза в ответ «на самую гнусную ложь», распространяемую его противниками, «было истолковано, как слабость», в то время, как оно объяснялось нежеланием обострить возникший конфликт.

По существу этого дела правление сообщило, что оно не могло разделить точку зрения тех, кто считал законным состоявшееся в ноябре 1967 года избрание князя С. С. Белосельского пожизненным председателем Союза с предоставлением ему права назначать сотрудников по своему усмотрению.

Не оспаривая это избрание по отношению к Представительству Российских Эмигрантов в Америке, как организации политической, правление назвало его несовместимым с уставом Союза, как организации благотворительной. Устав предусматривает ежегодный созыв общего собрания членов Союза для избрания совета директоров, который, в свою очередь, избирает председателя, казначея, секретаря и членов правления.

В сообщении сказано затем, что в январе 1972 года болезнь лишила князя С. С. Белосельского не только возможности, но и законного права исполнять обязанности председателя Союза, а в сентябре того же года им и членами его семьи, была подана жалоба прокурору штата Нью-Йорк, обвинившая казначея Союза С. И. Таптыкова и генерального секретаря А. В. Руммеля, бывших многолетних ближайших сотрудников князя, в денежных злоупотреблениях. Произведенная присяжными бухгалтерами ревизия денежной отчетности Союза за 4 года, в течение которых князь Белосельский пожертвовал Союзу свыше 218 тысяч долларов, никаких злоупотреблений, по словам правления, не обнаружила. Материалы этой ревизии сообщены прокурору.

Признав выдвинутые князем Белосельским обвинения «совершенно необоснованными», правление не сообщило состоявшемуся 28-го октября пр. г. общему собранию членов Союза полученное им 2-го октября письмо князя об увольнении С. И. Таптыкова и А. В. Руммеля со службы Союза.

В заключительной части своего сообщения, правление указало на тяжелое финансовое положение Союза и на опасность продажи принадлежащего Союзу Дома Свободной России в Нью-Йорке за недоимки по городскому налогу на недвижимость.

Правление подчеркнуло при этом, что за годы существования Союза «ни одна русская патриотическая или военная организация не предложила никакой финансовой помощи для содержания Дома Свободной России, который приносил Союзу убыток».

Сообщение правления содержит резкую критику отношения выходящей в Нью-Йорке газеты «Россия» к конфликту Союза с князем С. С. Белосельским.

В. ПАНОВ

Нам пишут из Лондона:

Советскому посольству в Лондоне была вручена подписанная 2-мя тысячами английских и американских артистов петиция о предоставлении танцюру Кировского балета в Ленинграде Валерию Панову и его жене, балерине Галине Рагозиной, возможности эмигрировать из СССР в Израиль.

Панов — еврей, Рагозина — русская. В марте 1972 года Панов выразил намерение эмигрировать с женой в Израиль и был после этого уволен из балета, в котором занимал одно из первых мест.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Московский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» Теодор Шабат сообщил, что СССР дал согласие на эмиграцию пяти советских евреев в Израиль без уплаты ими установленной в прошлом году и ставшей с января с. г. законом высокой выездной пошлины.

Освобождение от этой пошлины получили инженер-типограф Александр Бабчин с женой, инженер-гидравлик Анатолий Хоштейн с женой и некий Валерий Коренблит. На основании нового советского закона они обязаны были компенсировать расходы государства на полученное ими и их женами высшее образование уплатой пошлины в размере 26 тысяч рублей.

Корреспондент американской газеты считает освобождение этих пяти советских евреев от уплаты пошлины прецедентом, за которым последуют другие аналогичные случаи и приписывает решение СССР давлению, оказанному на него из Соединенных Штатов, где большинство американских законодателей, сенаторов и конгрессменов, предупредило, что Конгресс откажется предоставить СССР в торговом договоре с Соединенными Штатами т. н. права наиболее благоприятствуемой стороны, если Советский Союз не освободит эмигрирующих в Израиль евреев от высокой выездной пошлины.

Инициатор этого отношения Конгресса к вопросу об эмиграции евреев из СССР, сенатор Генри М. Джэксон, заявил, что он удовлетворен освобождением упомянутых пяти лиц от выездной пошлины, но что такие единичные случаи недостаточны для изменения позиции Конгресса в вопросе о торговом договоре с СССР. По словам Джэксона, большинство сенаторов и конгрессменов не допустит ратификации этого договора до того, как СССР не предоставит всем советским евреям возможности свободно эмигрировать в Израиль.

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ
ТЕЛЕФОН: 88-1116**

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ПОМЯНИК

Для записи о Здравии и Упокоении — двумя красками —

Цена в Аргентине \$ 5,-

Для заграницы (в ам. долл.) \$ 0,30

Для церковных приходов скидка 20%.

EL MENSAJERO ORTODOXO

Просьба деньги посылать на имя:

E. SUPRUN

Paraná 1017 — Buenos Aires

Rep. Argentina

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг

от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Pueyrredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

Т. Е. 758 - 5113

СДАЕТСЯ

МЕБЛИРОВАННЫЙ ДОМ В

НАЕДО

145 кв. метров. Большой сад.

Звонить по тел. 659-4827

по будним дням после

18.30 часов и по субботам и

воскресениям до 12 часов дня.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Epdodoncia — лечение корней зубов,

технические работы, рентгеновские

снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.

Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A

Один квартал от подземной жел. дор.

Angel Gallardo по улице Corrientes.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА "НАШУ СТРАНУ" В МА-

ГАЗИНЕ Н. ЛАШКЕВИЧА В

ТЕМПЕРЛЕЕ В БУДНИЕ ДНИ

И ПО СУББОТАМ ПОСЛЕ

17-ти ЧАСОВ:

LIBRERIA "ES LA VA"

Sr. N. Laszkiewicz, Calle 25 de

Mayo 277. Temperley. F.N.G.R.

Prov. Buenos Aires

СДАЕТСЯ

у русских меблированная со-

вершенно отдельная комната с

уборной.

Hipólito Yrigoyen 878, Dto. D,

(al fondo) Olivos

Редакцией получено ограниченное количество экземпляров книги

Е. Л.

ЕПИСКОПЫ ИСПОВЕДНИКИ

Весь доход от ее продажи полностью поступит в Фонд Издательства «Нашей Страны».

Цена: 10,00 новых аргентинских песо; вне Аргентины — \$ 1.50 ам. долл. С заказами обращаться в Редакцию по телефону 52-7426 или писать на имя:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dto. 10, Buenos Aires (30).
Argentina